Jeloljiik a keletkezett négyszog cstcsait az dbran lathaté médon E, F', G, H-val, az eredeti négyzet kdzéppontjat
pedig O-val. Az O koriili 90°-o0s elforgatas az A, B, C, D, A’, B’, C', D' pontokat rendre a B, C, D, A, B', C', D', A’
pontokba viszi, tehat pl. az AA’ és BB’ szakaszok F metszéspontjat a BB’ és CC’ szakaszok G metszéspontjaba viszi.
Ugyanigy lathato be, hogy ennél a forgatasnal a G, H, E pontok képe rendre H, E és F, tehat az FFGH négyszog
képe 6nmaga. Ez viszont azt jelenti, hogy az EFGH négyszog négyzet, és a kdzéppontja O.
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A négyzet teriiletének kiszadmitasahoz elegendd egy oldalanak hosszét meghataroznunk. Az ABA’ derékszogi ha-
romszogben BF éppen az AA" atfogohoz tartozé magasség (hiszen EFG< = 90°), tehat az ABA', AFB és BFA’
haromszogek hasonloak. Ezért a haromszogek megfelel§ oldalainak aranya egyenld:
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azaz — felhasznalva, hogy Pitagorasz tétele miatt AA" = |12 + (3) -
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De FB = AF, ezért a kis négyzet oldala:

9
tehat a kis négyzet teriilete@.

Megjegyzés. Teljesen hasonlé modon oldhatjuk meg azt az altaldnosabb feladatot is, ahol az eredeti négyzet minden

oldalat n egyenl6 részre osztjuk, és minden oldalon a k-adik osztoépontot valasztjuk ki. Ebben az esetben a kis négyzet
teriilete:
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